
 

Ata  da  8ª  Reunião  Ordinária  de 
2025  do  Comitê  Intersetorial  de 
Acompanhamento e Monitoramento 
da  Política  Estadual  para  a 
População em Situação de Rua do 
Estado de Sergipe – CIAMPE/PSR-
SE.

Foi  declarada  aberta  a  8ª  Reunião  Ordinária  do  Comitê  Intersetorial  de 
Acompanhamento e Monitoramento da Política Estadual para a População em 
Situação de Rua do Estado de Sergipe (CIAMPE/PSR-SE), no dia dezenove de 
setembro  de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  realizada  na  Casa  dos  Conselhos, 
localizada no Centro de Aracaju/SE, contando com a presença dos seguintes 
membros:  Joyciellen  Santos  (SEASIC),  Marcos  Corrêa  (Cáritas),  Keila  Costa 
(SMS), Karla Melo (SES), Rosivânia Ramos (Bom Pastor), Rute Lisboa (SEDUC) 
Mayara Garção (Secretária Executiva do CIAMPE) e convidada Jehnnyfe Acioli 
(SEASIC).  A  Sra.  Joyciellen  iniciou  a  reunião  abordando  a  primeira  pauta, 
referente  às  alterações  do  Regimento  Interno.  Ressaltou  que,  com  as 
modificações  propostas,  será  possível  impulsionar  e  monitorar  as  políticas 
públicas,  avaliando  possíveis  ajustes  e  inserções  no  regimento.
A Sra.  Keila  explanou sobre a natureza ser  consultiva e não deliberativa do 
Comitê,  e  foi  esclarecido  algumas  dúvidas  destacando  a  importância  dessa 
alteração  para  garantir  a  continuidade  das  políticas  públicas  de  forma  mais 
efetiva.  Na sequência, tratou-se sobre o  edital de chamamento, destacando a 
necessidade  de  definir  critérios  que  assegurem  a  participação  de  entidades 
comprometidas  com  o  fortalecimento  do  Comitê,  evitando  conflitos  entre  os 
membros que possam comprometer o desenvolvimento das ações. O Sr. Marcos 
sugeriu  solicitar  uma  reunião  com  a  Secretária  Érica  Mitidieri,  a  fim  de 
apresentar  os  desafios  e  dificuldades  enfrentados  pelo  Comitê,  e, 
posteriormente, uma reunião ampliada com todos(as) os(as) secretários(as) das 
pastas governamentais integrantes do CIAMPE, com o objetivo de  fortalecer a 
Política para a População em Situação de Rua. Propôs, ainda, a realização de 
um  Fórum  para  apresentação  do  Plano  Ruas  Visíveis.  A  Sra.  Rosivânia 
concordou  com  a  proposta,  destacando  a  importância  da  mobilização  e  o 
enfraquecimento atual  da participação. Ressaltou que o tema, embora pouco 
atrativo, é de grande relevância e vem sendo cobrado pelos órgãos de controle e 
pelo Judiciário, reforçando a necessidade urgente de políticas públicas voltadas 
à visibilidade e à garantia de direitos dessa população. A Sra. Karla destacou 
que a Política de Saúde para a População em Situação de Rua está inserida na 
Política  de  Equidade  em  Saúde  que  está  vinculada  a  Diretoria  da  Atenção 

Comitê Intersetorial de Acompanhamento e Monitoramento da Política Estadual para a População
em Situação de Rua do Estado de Sergipe – CIAMPE/PSR-SE

Trav. Baltazar de Góes, nº 86 – Edf. Estado de Sergipe 3º andar - Aracaju/SE
- E-mail: ciampe@seasic.se.gov.br

  



Primária da Secretaria de Estado da Saúde. Enfatizou que o papel da Secretaria 
é de  fomento, alinhamento e apoio à implementação das políticas, não sendo 
executora  direta  dos  serviços,  função  esta  de  competência  dos  municípios.
Mencionou a existência de  duas equipes do Consultório na Rua em Aracaju, 
reconhecendo  a  necessidade  de  ampliação  conforme  a  demanda  territorial. 
Reforçou a importância do  Censo PopRua, lançado neste ano, e sugeriu sua 
extensão para todo o Estado de Sergipe, a fim de contemplar outras regiões. 
Salientou,  ainda,  a  importância  da  articulação  entre  as  políticas  de  Saúde, 
Assistência Social e demais áreas, para o fortalecimento da rede de atendimento 
à população em situação de rua. O Sr. Marcos complementou a fala, reforçando 
a  necessidade de  um  Censo Estadual,  citando os  municípios  de  Estância  e 
Lagarto  como  exemplos  de  locais  com  número  expressivo  de  pessoas  em 
situação de rua. Destacou também a questão das pessoas com deficiência em 
situação de rua e a  falta de comunicação entre município e Estado, relatando 
casos de pessoas internadas no HUSE e no Hospital Universitário que, após a 
alta, não foram acolhidas pelo município e vieram a óbito por infecção hospitalar.
A  Sra.  Karla  informou  que  participou  de  uma  reunião  com a  Drª.  Iracy,  do 
Tribunal  de Justiça, para discutir essa problemática e pensar em um fluxo de 
acolhimento  pós-hospitalar.  Explicou  que,  após  o  tratamento  no  Hospital  de 
Urgências de Sergipe (HUSE), é necessário garantir continuidade do cuidado em 
local  adequado,  considerando,  inclusive,  o  envelhecimento  e  o  aumento  de 
comorbidades entre essa população. A Sra.  Keila abordou a necessidade de 
definir fluxos de permanência e acolhimento para usuários com comorbidades 
após a alta  hospitalar,  ressaltando a  carência de vagas e a necessidade de 
criação  de  abrigos  específicos para  esse  público.  Em seguida,  a  Sra.  Karla 
realizou a  leitura da nova Lei do Comitê, esclarecendo dúvidas sobre o novo 
regimento.  Ficou  acordada  a  realização  de  uma  reunião  extraordinária para 
apresentação de propostas de alinhamento do regimento à nova legislação. A 
Sra.  Joyciellen relatou  que,  em reunião  recente  com o  Secretário  Jorge,  da 
SETEEM, foi proposta a  criação de cursos de qualificação profissional para a 
População em Situação de  Rua,  com uma turma inicial  de  20  participantes, 
incluindo fornecimento de lanches e espaço para higiene pessoal. O Sr. Marcos 
destacou as dificuldades de adesão dessa população aos cursos, ressaltando a 
necessidade de acompanhamento próximo. A Sra.  Joyciellen concordou, mas 
pontuou que é preciso reconhecer as diferentes realidades dentro desse grupo: 
alguns estão em situação de rua por desemprego, outros por uso de substâncias 
ou questões de saúde mental. Assim, as ações de empregabilidade atenderão 
preferencialmente  ao  primeiro  grupo,  sendo  necessárias  outras  estratégias 
específicas para  os  demais  perfis.  A  Sra.  Karla  sugeriu  a  criação  de  uma 
cooperativa para flanelinhas, promovendo trabalho com dignidade, e também foi 
sugerido cursos de barbeiro e manicure, por serem mais acessíveis e rentáveis. 
A Sra. Joyciellen apresentou a proposta da Secretária Érica Mitidieri de realizar o 
Praça que Abraça a cada dois meses. Após discussão, foi sugerido o intervalo 
de três meses. Também foi feita avaliação positiva do último evento promovido, 
considerado um dos mais completos já realizados, com destaque para a atenção 
e o apoio da Secretária Érica. Foi sugerida a realização de um  evento “Praça 
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que  Abraça  –  Especial  de  Natal”.  Na  sequência,  a  Sra.  Keila  apresentou  a 
proposta da Cartilha PopRua, material elaborado para orientar a população em 
situação de rua e os profissionais de atendimento sobre os serviços disponíveis 
no Estado e no Município.  Explicou que o conteúdo foi  construído de forma 
dialogada  e  ilustrado  com  imagens  produzidas  por  IA,  visando  facilitar  a 
compreensão. Solicitou o  apoio da SEASIC para impressão e distribuição do 
material.  A Sra.  Joyciellen sugeriu incluir  o  “Praça que Abraça” na cartilha e 
propôs a realização de um evento de lançamento no auditório da SEASIC, em 
parceria  com  o  CIAMPE/SEASIC.  Não  havendo  mais  assuntos  a  tratar,  foi 
encerrada a 8ª  Reunião Ordinária  do CIAMPE/PSR-SE,  realizada no ano de 
2025.

Aracaju, 19/09/2025.

Mayara Garção (Secretária Executiva CIAMPE)

Joyciellen Santos (SEASIC)

Keila Costa (SMS)

Karla Melo (SES)

Rute Lisboa (SEDUC)

Marcos Corrêa (Cáritas)

Rosivânia Ramos (Bom Pastor)

Jehnnyfe Acioli (SEASIC)
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